一张锡纸就能开锁?民警教你防范妙招

35个在建小区负责人学防盗

本报3月5日讯(通讯员 徐瑶 任喆 记者 王忠才) 一张锡纸就能开锁?而且只用短短几秒钟时间就搞定!如此"方便"、"快捷"的人户盗窃手段,你相信吗?可别觉得这遥不可及,其实,这样的技术开锁戏码就曾在身边上演。近日,滨城公安分局邀请辖区35处在建小区的负责人来到局里,通过民警通报的典型案例,学习安全防范措施。

随着滨州城乡一体化和城市 化建设步伐的加快,各种类型的 居民小区不断涌现,但是受多种 因素影响,很多小区的物防、技防 设施的建设却成了薄弱环节,给 小区治安防范带来了很大隐患。 "看似结实厚重的防盗门,小偷几 秒钟就能打开,而且不留痕迹。 治安大队长刘光清向大家介绍小 偷用锡纸开门入户的过程。很多 住户的防盗门锁技术落后、防盗 性差,在有经验的小偷面前已经 形同虚设。民警介绍,住户除了可 以更换技术含量较高、防盗性能 更先进的防盗门外,还有很多治 安防范的妙招可以借鉴。

锁好门——一方面是指自己家的防盗门要质量过硬,城区住户多使用的是A级锁,防盗性能较低,民警建议有条件的住户要更换B级或者超B级锁具。另一方面指小区物业要加强对社区大门和单元防盗门的管理,聘请责任心强的门卫,注意来访登记和盘问,定期开展业务培训。

关好窗——房子的外装设计式样新颖时尚,防盗功能却时忽视。一些房屋的落水管安装室、紧挨着窗户,给小偷"登堂人室"提供了十分便利的条件。北镇派出所民警就走进住户家中从两区等就走进住户家中从两边拉开的铝合金窗户,住户可根租大路,或者打进一颗长钉,还可风抢棒,或者打进一颗长钉,还声风几件物品就能极大地提升窗户的防盗级别。

装好监控——滨州很多小区呈现监控探头数量少、布局不合理、镜头分辨率低等问题,有些探头长期不更新、不维护,早



民警向在建小区负责人演示使用门磁报警器。

已经无法使用。建议小区物业与业主在充分沟通的基础上,合理规划监控布点,并及时更新,维

护受损监控探头,在为公安机关 提供破案线索的基础上,震慑违 法犯罪。民警提醒,防范措施好 落实,关键是物业和住户的心防 意识要增强,从自身注意,不给 犯罪分子可乘之机。

老汉迷路邹平,民警助力寻家

本报3月5日讯(通讯员 赵 延海 记者 王忠才) 2月24日 中午,一位老人在邹平县青阳镇 西窝陀村迷路了,而且老人神智 有些不清,也说不清楚自己的住 址。派出所的人员接到报警后迅 速找到了迷路的老人。

老人自称家是黑龙江牡丹江 的,跟儿子一块出来打工,本来是 骑车出来玩的,却忘了住址,身上 也没手机,也不记得亲人的手机 号码。眼看在现场无法联系老人 的家属,民警将老人带上车,希望 老人可以通过路上的标志或者明 显建筑想起来一些事情。

民警驾驶着警车在青阳镇几个工地,出租房挨个询问,希望能有人认识这位迷路的老人,走了一圈也没有认识这位迷路的老人。回到所里,老人称想起他儿子的电

话,民警赶紧按照老人说的联系方式联系老人的儿子,遗憾的是手机号码是空号。老人说是黑龙江鸡东县人,民警通过户籍管理系统查到了老人的户籍所在地,然后联系上了老人户籍所在地的派出所,然而一个小时之后黑龙江的派出所却回电话,老人已经跟儿子出去打工十几年不回家了,和老家邻居们早都没了来往。

民警查询到老人有在济南有住宿记录,并且还有几个旅馆同住人员,而且巧合的是,这几个同住人员也是黑龙江的,通过户籍系统打印出来同住人员的照片给老人辨认,老人当即就笑逐颜开,说那个是我的二外甥,民警又再联系了黑龙江梅林县的公安派出所获取了老人外甥的联系方式。

电话拨通了,确认是老人的外甥孙某,一开始张某还不敢相信,问民警:"你确认在你们派出所那个人就是我舅舅张某某吗?!"当民警准确报出老人姓名,老人的哥哥的姓名等信息时,孙某喜悦之情溢于言表,立即说:"我马上就赶到!"历经曲折,民警的不懈努力终于使迷路的老人回到了亲人的怀抱。

经济开发区公安分局召开旅馆业管理工作会议

67家旅馆业主签订治安责任书

本报3月5日讯(通讯员 罗易 张宏洲) 为进一步规范旅馆业管理,提高管控效能,为全国"两会"胜利召开创造良好的社会治安环境,3月1日上午,经济开发区公安分局组织召开全区旅馆业管理工作会议。全区67家旅馆业主及部分较大旅馆前台工作人员参加了会议。

会议通报了2013年全区

旅馆业管理情况,查找旅馆业经营管理中存在的短板、问题,深入探讨原因,对今年全区旅馆业管理工作做出部署安排,提出了"强化基础保障,创新管理机制,加强监管培训,提升管理效能"的系列工作措施、思路。

强化旅馆业动态监管,进 一步完善长效机制建设,旅业 系统应用水平稳步提升,旅馆 业阵地管控成效显著。

今后,经区公安分局将强化监管,压实责任,加强培训,严格考核,严管重处,促使旅馆业管理逐步步人"信息化、法制化、规范化、专业化"轨道,就做好全国"两会"期间安保工作提

出具体要求,做出安排部署。 经区公安分局与各旅馆业 主签订治安管理责任书。辖区2 名旅馆业主代表做交流发言,介绍自己在日常经营中的经验 做法。消防大队负责人对旅馆 业消防安全工作进行安排。会 后,治安大队副大队长郭传宝 就升级后的旅馆业信息系统、 常用法律法规对参会人员进行 培训,同各派出所专管民警就 旅业监督管理进行了交流。

年轻民警守滨边 铺下身子走乡村

本报3月5日讯(通讯员 刘书凯 记者 王茜茜) "当年考进公安系统的一共七个人,只有我自己被分到乡镇上。"在宾城区三河湖镇派出所,26岁的赵建康都被分是七个人中最"不幸"的,城域区和26次州最边角上,远落最级区和,值的梦想,踏踏实实地铺下身子走在乡村的马路上。

滨城区三河湖镇位于滨城区、阳信、沾化、惠民四地的交界处,地理位置偏远,"我当时是第一次听'三河湖'这个地方。在路上的时候,看到车窗外的房子慢慢的变矮了,村子也越来越少了,我就觉陌生的与越来越少了,我就觉陌生的乡村到踏遍三河湖的每一条马村到踏遍三河湖的每一条马路,两位年轻的民警正在一步步蜕变。

"刚开始一点也不懂,出警 时跟着指导员出去,看着他很 耐心地和村民父谈,找才慢慢 知道了怎么处理。"2013年3月 初,三河湖派出所接到报警称 有人诈骗。邱猛赶到现场后却 发现是报警人吕某状告其新婚 妻子崔某骗钱财。二人新婚不 久,因矛盾意欲离婚,却因彩礼 问题发生纠纷。"当时建议他们 通过法律诉讼途径解决,但是 一年多过去了,双方当事人均 不愿意通过法律途径解决并且 又发生过多次争吵冲突,在 2014年2月双方又动手打起来 了。"邱猛和赵建康赶紧制止住 现场,分成两组单独调解。"男 方说要退三万元,女方只给退 两万八千元,我们苦口婆心的 讲道理,讲感情,他们终于同意 各自退让一步,女方退还两万 九千元,但是男方需要退还被 褥嫁妆。"但是退还时,女方母 亲发现被褥数量少了,便开始 大吵大闹,不依不挠。赵建康只 能再次和女方母亲单独交谈,



调解了一下午后终于协议离 婚。

乡镇派出所不同于城区案件,家庭琐事可能导致家族纠纷,家长里短可能引起邻里矛盾。从开始时摸不着头脑,到后来的轻车熟路,邱猛和赵建康面对案子更加淡定、沉稳和有

耐心

管理户籍、消防、国家保卫、清查烟花爆竹等工作,还要出警、调解破案和写材料,两位年轻民警几乎没有休假,不能陪亲人、爱人,不能参加朋友聚会,三河湖派出所成了他们坚守的根据地。

塑料大棚内盗窃原油 滨西分局打掉三团伙

本报3月5日讯(通讯员 周 向阳 记者 王忠才) 2月18 日,滨采四矿油区输油管网安全 隐患排查发现利津县明集乡某村 南500米处的一处院落内有两处 新建的蔬菜大棚,盗油点就在南 侧大棚内。

原来,2013年,哥哥张某被查 出患有皮肤病而被迫辞去厨师工 作,弟弟得知哥哥的情况后也选 择了回乡创业。二人准备利用当 地得天独厚的种植优势贷款承包 土地,建塑料大棚种西瓜、蔬菜。 兄弟二人在栽桩建棚时意外发现 了输油管线和管线上被打得卡 子,2014年1月初,他们在离建棚地 不远处发现一处洼地内存有一些 原油,二人合计着应该是盗油分 子没有来得及转移的赃物 联系买家将油处理掉获利2000余 元。数着轻松到手的钱,二人把目 光转移到了塑料大棚内的卡子。 该团伙自2014年1月至2月18日先 后20余次从该处输油管线上盗窃 原油30余吨,价值10万余元。目前, 案件正在进一步审理中。

年后毕业大学生 警惕传销多防范